
فینال لیگ قهرمانان اروپا

گیگز: بیل می‌تواند بازیکن تعیین‌کننده فینال باشد

رایان گیگز، سرمربی تیم ملی ولز معتقد است که گرت بیل می‌تواند 
در فینال چمپیونزلیگ، تاثیرگذارترین بازیکن زمین باشد. 

در مسیر صعود رئال به کی‌یف، بیل تنها در سه بازی فیکس بود و 
زیدان همواره دیگر ستاره‌هایش را به او ترجیح داد. با این حال، در 
دیدارهای اخیر، ستاره ولزی توانست درخشش فوق‌العاده‌ای داشته 
باشد و آمادگی بالایش را به رخ بکشد. حال گیگز که خود در زمان 
بازیگری، دو قهرمانی چمپیونزلیگ را داشته، معتقد است که بیل 

می‌تواند اوضاع را تغییر دهد. 
او گفت: »هروقت او در برنامه‌های تیم جایی داشته باشد، تاثیرگذار 
ظاهر می‌شود. او می‌تواند کارهای ویژه انجام دهد و گل‌های زیادی 
بزند. او بازیکنی فوق‌العاده است که دفاع کردن مقابلش بسیار دشوار 
است. البته که رئال بازیکنان خیلی خوبی در اختیار دارد ولی از نگاه 

من، بیل همواره باید در ترکیب اصلی قرار داشته باشد.« 
بیل چهارمین فینالش را در پنج سال اخیر پیش رو خواهد داشت و 
گیگز درباره اینکه رئال بتواند سومین قهرمانی پیاپی‌اش را کسب کند، 
گفت: »اگر رئال بتواند به چنین دستاوردی برسد، فوق‌العاده خواهد 
بود. برای گرت هم عالی است و ولز هم نماینده‌ای در این رقابت‌ها 
خواهد داشت، کسی که تا به اینجا هم جام‌های زیادی برده است.«

امیدواری اسطوره لیورپول به قهرمانی در چمپیونزلیگ

مایکل اوون، مهاجم سابق باشگاه لیورپول و رئال مادرید معتقد است 
که جردن هندرسون، جام‌قهرمانی ششم را برای لیورپول بالای سر 
خواهد برد. لیورپول با کلوب توانسته به فینال چمپیونزلیگ برسد و 
در این دیدار حساس باید به مصاف رئال مادرید برود. اوون که هوادار 
بزرگ تیم کلوب است، معتقد است که جردن هندرسون می‌تواند 

جام‌قهرمانی را بالای سر ببرد. 
او گفت: »تمام فصل فکر می‌کردم که رئال تیم قدرتمند چمپیونزلیگ 
باشد و آنها در رقابت‌های امسال توانستند پاری‌سن‌ژرمن، یوونتوس 
و بایرن مونیخ را شکست دهند و به فینال برسند. با این حال آنها 
هیچ‌گاه با تیمی به قدرت، سرعت، انرژی، شور، انگیزه و توانایی‌های 
تیم کلوب روبه‌رو نشده‌اند و من انتظار دارم که جردن هندرسون جام 
ششم را برای قرمزها در کی‌یف بالای سر ببرد.« رکورد شکست‌ناپذیری 
 لیورپول در این فصل چمپیونزلیگ، در شکست 4 بر 2 آنها مقابل
 آ.‌اس رم در مرحله نیمه‌نهایی شکسته شد. با این حال قرمزها با برتری 
7 بر 6 راهی فینال شدند و حالا کار دشواری پیش رویشان خواهد بود. 

لمپارد: صلاح می‌تواند از رونالدو جلو بزند

فرانک لمپارد، اسطوره فوتبال انگلیس معتقد است که محمد صلاح 
می‌تواند از رونالدو جلو بزند و قهرمانی چمپیونزلیگ امسال را ازآن خود 
کند. آخرین دیدار فصل برای لیورپول و رئال مادرید، در کی‌یف رقم 
خواهد خورد، جایی که سپیدپوشان و قرمزپوشان، فینال چمپیونزلیگ 
را برگزار می‌کنند. رونالدو و صلاح هر دو عملکرد بسیار خوبی در این 
فصل داشته‌اند و در کنار مسی، از جمله کاندیداهای کسب توپ 
طلا به حساب می‌آیند. حال لمپارد معتقد است که صلاح می‌تواند 
با قهرمانی در چمپیونزلیگ، از رونالدو جلو بزند. او در یادداشتی 
در وبسایت »استاندارد« نوشت: »به نظرم پیشرفت چشمگیری که 
صلاح داشته می‌تواند نقش مهمی در دیدار رئال و لیورپول ایفا کند 
و بسیاری این بازی را تقابل رونالدو و صلاح می‌دانند. برای برخی این 
موضوع کمی اغراق شده زیرا رونالدو یکی از بهترین بازیکنان تاریخ 
فوتبال است و رکوردهای گلزنی‌اش استثنایی است و نشان داده که 
در بازی‌های بزرگ چه توانایی‌هایی دارد. ولی به من اعتماد کنید، 
صلاح آماده است تن به تن با رونالدو رقابت کند. اخیرا مصاحبه‌ای 
با او داشتم و ‌انگیزه و تمرکز را از صحبت‌هایش دریافت می‌کردم. 
این دو بازیکن شخصیت‌های کاملا متفاوتی هستند. همه از اعتماد 
به‌نفس رونالدو خبر دارند، او عاشق فضای بیرون فوتبال و تبلیغات 
هم هست. صلاح خیلی فروتن و ساکت است. شخصیت او از زمانی 
که در چلسی همبازی بودیم تغییری نکرده است. او به من گفت با 
اینکه چلسی فرصت کمی در اختیار او قرار داده ولی نقش چشمگیری 
در پیشرفتش ایفا کرده است ولی حالا انگار او یک مرد پخته است.« 

دستگیری 2 هوادار لیورپول و رئال در درگیری‌های کی‌یف
پلیس ملی اوکراین اعلام کرد گروهی از هولیگان‌ها در خیابان ولیکا 
و اسلکیفسکای کی‌یف با هم درگیر شدند و در نهایت این اتفاق به 
دستگیری دو نفر منجر شد. همچنین در این گزارش آمده که دو فرد 
خارجی دچار مصدومیت شده‌اند که به نزدیک‌ترین ایستگاه پلیس 
منتقل شده‌اند اما حاضر به اعلام شکایت نشدند. همچنین افراد 
دستگیر شده هم حاضر به پاسخگویی در مورد این اتفاق نشده‌اند 
و تحقیقات در این‌باره همچنان ادامه دارد. رسانه‌های مختلف، 
ویدئویی از درگیری هواداران دو تیم منتشر کرده‌اند که در آن فیلم 
به سوی یکدیگر صندلی و میز پرتاب می‌کردند. گفته می‌شود بیشتر 

مصدومان این درگیری هواداران لیورپول هستند. 
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  مربی‌های برتر
• اوزه بیو 
دی‌فرانچسکو- رم: 
سال 2012 مربی 
ساسولو در سری »ب«  
شد و آنها را به سری 
»آ« آورد. سال 2017 
رهبری رم را در دست گرفت و آنها را پس از 
34 سال روانه نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان جام 

باشگاه‌های اروپا کرد. 
• یورگن کلوب- لیورپول: مردان او در مرحله 
حذفی برای رسیدن به فینال پنج گل به پورتو 
زدند، پنج گل به منچسترسیتی و هفت گل 

هم به رم. 
• زین الدین زیدان - رئال مادرید: فاتح لیگ 
قهرمانان 2016 و 2017 در آستانه ربودن 

جام 2018 قرار گرفته است. 

  گل‌ها
• نیمه‌نهایی: ردوبدل شدن 20 گل یعنی یک 
رکورد دست نیافتنی. رئال و بایرن طی دو دیدار 
نتیجه 4 بر 3 را بر جا گذاشتند و لیورپول و رم 

نتیجه 7 بر 6 را. 
• کریستیانو رونالدو: ضربه قیچی‌وارش برابر 

یوونتوس و بوفون، طرفداران بانوی 
سالخورده را هم به ستایش وادار کرد. 
کریستیانو 15 گل در لیگ قهرمانان زد 
و گل واپسین ثانیه‌هایش از روی نقطه 

پنالتی برابر یووه درامی داشت 
نفس‌گیر. 

• محمد صلاح: در دیدار 
رم   - لیورپول  ول  ا

برابر تیم سابقش 
خیره‌کننده بود. 

دو  و  زد  گل  دو 
پاس‌گل ارسال 

کرد. نتیجه 
 : یی نها

لیورپول 5 - رم 2. گل 
او در دیدار برگشت لیورپول برابر 
منچسترسیتی هم غنایی داشت 

سحرانگیز. 
• سادیو مانه: سه گل برابر 

پورتو. 
• ویسان بن‌یاد: بازیکن گمنام 

سویا در دقیقه 72 در اولدترافورد 
پا به میدان گذاشت و سویا دو دقیقه بعد 

دروازه منچستریونایتد را باز کرد. او چهار 
دقیقه بعد گل دومش را زد، تیر خلاص 

را... 

• کاستاس مانولاس: چنگیز آندر توپ را سانتر 
کرد و او دروازه بارسلونا را در واپسین دقایق باز 
کرد و همه مات ماندند، همه. رم صعود کرد و 

کاتالان‌ها حذف شدند. 
• لیوین کورزاوا: دفاع چپ پاری‌سن‌ژرمن سه 
گل به اندرلشت زد و نخستین مدافع لیگ 

قهرمانان شد که به هت‌تریک دست یافت. 

  بازی‌ها
• آتلتیکو مادرید یک - چلسی 2: نخستین 
شکست خانگی آتلتیکو برابر حریفی از انگلیس 
و اولین شکست اروپایی‌اش در استادیوم 
جدید... و همه اینها با گل دقیقه 93 باتشوای. 
• یوونتوس 2 - تاتنهام 2: بازگشت مردان 
پوچتینو از دل خاکستر. نخستین‌باری که 
نشان دادند شایسته بازگشت به صف بزرگان 
بودند. آنها در تورین طی کمتر از 10دقیقه، دو 
گل خوردند، ولی بازی را به تساوی کشاندند. 
• منچستریونایتد یک - سویا 2: دیدار برگشت 
یک هشتم‌نهایی و بازگشت سویا به صف هشت 
تیم مرحله آخر قهرمانی اروپا پس از 60 سال. 
سقوط یونایتد و مورینیو در خانه. تیمی که طی 
دو فصل 300 میلیون خرج کرده بود بیش از حد 
محتاطانه دفاعی بازی کرد و سرانجام زانو زد. 

• لیورپول 3 - منچسترسیتی صفر: 
طرفداران سیتی می‌گفتند لیورپول 
در گذشته زندگی می‌کند، ولی 
دروازه‌شان طی 31 دقیقه 

جنون‌آسا سه بار فروپاشید. 
• رم 3 - بارسلونا صفر: 

برگشت  ر  ا ید د
یک‌چهارم نهایی، 
سقوط غول‌های بارسا 

و ظهور امپراتوری رم. 
غیرمنتظره‌ترین نمایش 
لیگ قهرمانان. یادآور 
بازگشت فصل پیش بارسا 
برابر پاری‌سن‌ژرمن. 
جایی که رمی‌ها 
پیروزی 4 بر یک بارسا 

در نیوکمپ را وارونه کرده و 
راهی نیمه‌‌نهایی شدند. 

• رئال مادرید 2 - بایرن مونیخ 
2: دیدار برگشت نیمه‌نهایی در 

مادرید. نبرد نفس‌گیری که ژرمن‌ها 
جانانه جنگیدند و مغلوب دو گل بنزما 

شدند. نشریه »مارکا« نوشت: »بایرن در 170 
دقیقه از 189 دقیقه تیم برتر به‌شمار می‌رفت، 
ولی زدن دو گل در برنابئو هم برای صعود کافی 

نبود.« 

  درخشش غیرمنتظره
• محمد صلاح: بازیکن به پرواز درآمده فصل. 
آمیزه‌ای از درخشش فردی و کار گروهی. چه 
کسی تصور می‌کرد او در لیگ قهرمانان بیشتر 

از مسی گل بزند؟
• آندرو رابرتسن: مدافع جوان اسکاتلندی 
لیورپول در یک‌چهارم نهایی برابر منچسترسیتی 
خارق‌العاده بود و در نیمه‌نهایی برابر رم معرکه. 
همان بازیکنی که پارسال با هال‌سیتی در لیگ 
سقوط کرد و در دستان یورگن کلوب بازیکن 

دیگری شد. 
• آلیسان بکر: سنگربان رم، یکی از بهترین‌ها. 
• ترنت آلکساندر آرنولد: وقتی لیورپول و 
منچسترسیتی به مصاف هم رفتند ارزش 
بازیکنان لیورپول 261 میلیون پوند بود و 
قیمت ستاره‌های سیتی 377 میلیون. ولی 
او، پسر 19 ساله سرخپوش بود که درخشید: 

ارزان‌ترین بازیکن میدان. 

  سقوط
• پاری‌سن‌ژرمن: قرار بود ورود نیمار همه چیز را 
زیر و رو کند، ولی رئال آنها را به پایان راه رساند. 
• یوونتوس: بانوی سالخورده در برنابئو همه 
را حیرت‌زده کرد. سه گل زد و تا آستانه صعود 
پیش رفت، ولی سرانجام دست خالی به 
تورین بازگشت. پرده نهایی به بوفون 
افسانه‌ای تعلق داشت که در آخرین 

بازی اروپایی‌اش اخراج شد. 
• چلسی: مردان بریج در نخستین 
رویارویی مرحله حذفی در 
لندن برابر بارسا به تساوی 
یک- یک دست یافتند، ولی 
در نیوکمپ 3 بر صفر مغلوب 

مسی و کاتالان‌ها شدند. 
• بوروسیا دورتموند: با رئال و تاتنهام 
همگروه بودند و انتظار نبردهای 
پایاپایی را می‌کشیدیم، ولی ژرمن‌ها 
حتی یکبار هم پیروز نشدند و به دو 
امتیاز ناشی از دو تساوی یک- یک 
برابر آپوئل نیکوزیان که هر دو بار 
هم عقب افتادند قناعت کردند 
تا پیتر بواش پیش از پایان پاییز 

اخراج شود. 
• آتلتیکو مادرید: لشکر دیگو 
سیمئونه با رم و چلسی و قره‌باغ 
همگروه بودند ولی فقط یکبار برابر 
رم پیروز شدند و به چهار دیدار به 
تساوی تن دادند که شامل دو 

تساوی با قره‌باغ بود. 
ورزش سه

برای مایی که بازی 
امشب را از ایران 
می‌کنیم  دنبال 
احتمالا این سوال 
یکی از سوال‌های 
اصلی است. آیا محمد 
صلاح روزه خواهد بود 
و آیا با زبان روزه گل خواهد زد؟ 
این احتمالا سوال اصلی برای 
مایی است که در فوتبال خودمان 
ندیده‌ایم بازیکنی با این درجه 

از موفقیت روزه بگیرد. 
سال‌هاست که نسل 
بازیکنان روزه‌گیر 
کمرنگ شده یا 

اینکه ما اهالی 
رسانه 

بیشتر 
روی آنهایی مانور 
داده‌ایم که گروه 
خونی‌شان به 
حرف‌ها  این 
به  نمی‌خورد. 
هر حال خبر 
داغ پیشافینال 
بود که  این 
روزه  صاح 
و  می‌گیرد 
با  می‌خواهد 

زبان روزه در بزرگ‌ترین بازی عمرش شرکت 
کند اگرچه صحت خبر هنوز به صورت قطعی 
تایید نشده است. ببینیم روزه می‌گیری یا 

نه برادر؟
اما امشب در کی‌یف، رئال مادرید و لیورپول 
جذاب‌ترین بازی فصل را برگزار می‌کنند. 
دو تیم با شرایطی خاص و با جذابیت‌هایی 
غیرقابل انکار. هیچ کدام امسال در لیگ، 
قهرمان نشده‌اند و این بازی بزرگ‌ترین جام 
فصل‌شان را به آنها هدیه می‌کند. هر دو به 
مربیانی که دارند می‌نازند که با وجود جوانی 
بسیار خوش درخشیده‌اند. چه زیدان و چه 
کلاب با وجود ناکامی در قهرمانی در لیگ، با 
رسیدن به فینال توانایی‌های خود را به نمایش 
گذاشته‌اند، مخصوصا کلاب که لیورپول درهم 
شکسته را تحویل گرفت و در مدتی کوتاه این 

رساند. تیم را به فینال لیگ قهرمانان 
در بازی امشب چشم‌ها به 
دو بازیکن خیره می‌ماند. 
صلاح از لیورپول و رونالدو 

از رئال. رونالدوی 33 ساله 
که به‌زودی باید در جام‌جهانی 

مقابل مدافعان ما جولان 
بدهد، برای آخرین فیلم‌های 

چمپیونزلیگش حسابی برنامه 
دارد. او که دیگر در سنی قرار دارد که 

نمی‌تواند هیچ جامی را از دست بدهد، 
روی بردن این یک جام خیلی حساب 

باز کرده. 

صاح هم البته نیاز به معرفی ندارد. 
ترسناک‌ترین مهاجم این فصل اروپا بیش از 
گل‌هایی که زده با درخشش خیره‌کننده‌اش 
چشم مدافعان را ترسانده مخصوصا مارسلو که 

خیلی برای صلاح کری خوانده است. 
از بازی امشب می‌شود مطلب زیاد نوشت. 
از دغدغه‌های زیدان برای فتح سومین 
جام‌قهرمانی اروپا و تضمین بقایش در رئال 
تا دو به شک بودن پرز برای حفط این مربی 
یا تغییر دادنش بعد از فینال. از گرت بیل 
و تلاشش برای یک بازی خوب در یکی از 
بدترین فصل‌های زندگی‌اش 
تا فیرمینوی زیرک و هشیار 
که دومین مهره هجومی 
لیورپول لقب گرفته است. 
در مورد این بازی 
مطلب و گفتنی 
اما  زیاد است 
مهم‌ترین سوال 
این است که 
برنده این بازی 
چه ‌کسی خواهد 
بود؟ زیدان یا 
کلاب؟ رونالدو 
یا صاح؟ بیل یا 
برای  فیرمینو؟ 
این  به  پاسخ 
سوال‌ها باید تا 

شب صبر کرد.
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مصاحبه با »زلاتکو یونوزوویچ« کاپیتان تیم وردربرمن

وردر به برمن و برمن به وردر نیاز دارد
مسیر مشترک زلاتکو یونوزوویچ و 
وردربرمن بعد از 6 سال به جدایی رسید. 
او پیش از بازی اخیر در برابر اشتوتگارت 
به مسئولان باشگاه گفته بود در فصل 
تابستان این باشگاه را ترک خواهد کرد. 
اینکه آینده وردربرمن بدون کاپیتان 
اتریشی‌اش چگونه خواهد بود را در 

گفت‌وگوی کوتاه زیر می‌خوانید.

آقای یونوزوویچ، کاپیتان جدید وردربرمن بعد از شما مشخص شد؟
من به شخصه هنوز از این بابت اطلاعی ندارم ولی مکس کروسه و 
نیکلاس مویسندر از بهترین مهاجمان هستند. همچنین کوهفلد، 
توماس دلانی و فیلیپ بارگفرده نیز نامزدهای خوبی در این زمینه به 
شمار می‌روند. اما تشخیص نهایی که از این میان کدام‌شان برای این 
سمت مناسب‌ترند، تنها برعهده سرمربی است که معمولا تا شروع 

فصل جدید اعلام می‌کند. 

وردر برمن با 42 امتیاز در رتبه 11 جدول رقابت‌های بوندس لیگا 
قرار گرفت. آیا وردربرمن به تغییرات فنی نیاز دارد؟

قطعا نیاز دارد. شعار برمنی‌ها این است که وردر به برمن و برمن به 
وردر نیاز دارد. همین‌طور به بازیکنان تازه‌تر که هدف‌شان قوی کردن 
تیم باشد. نمی‌توانم فقط اشاره به خط حمله یا مدافعان تیم کنم. 
یا برفرض، ایراد را در نقطه مرکز ببینم. اشاره به جایگاه ثابتی ندارم. 

کوین مووالد هافبک 24 ساله تیم چه نقشی و چقدر در آن تاثیر 
دارد؟

مووالد یک بازیکن خیلی خوب و با تکنیک بالایی است و در زمین 
توانایی‌های بسیاری از خودش نشان می‌دهد. بودنش قطعا کمک 

بزرگی به پیشرفت تیم می‌کند. 

در کنار مووالد آیا از دلانی هم می‌توان به‌عنوان مهره‌های مهم 
تیم یاد کرد؟

حسم این را می‌گوید که او قراردادش تمدید می‌شود و در فصل جدید 
هم تیم را همراهی می‌کند. 

از باشگاه آینده خود خبر دارید و آیا مشخص شده که به کدام تیم 
ترانسفر می‌شوید؟

تا چند هفته دیگر قطعی می‌شود اما در هر حال تصمیمی است که 
گرفته شده است وجزئیاتی وجود دارند که نمی‌توانم بگویم.

 مورینتس: تجربه فینالیست بودن
به رئال خیلی کمک می‌کند

فرناندو مورینتس، مهاجم سابق رئال مادرید و لیورپول معتقد است که 
تجربه بالای حضور در فینال، به رئال در فینال امسال آرامش خواهد 
داد. سپیدپوشان در چهار سال اخیر، سه فینال اروپایی را تجربه 
کرده‌اند و در هر سه آن به قهرمانی رسیده‌اند. این بار آنها فینال چهارم 
را تجربه خواهند کرد و باید در این دیدار به مصاف لیورپول بروند. حال 
مورینتس که تجربه بازی در هر دو تیم را دارد، معتقد است که تجربه 

رئال در این دیدار خیلی به کمکش خواهد آمد. 
او گفت: »رئال در سال‌های اخیر فینال‌های بیشتری تجربه کرده 
و در فینال‌ها، همواره برنده بوده است. از این حیث، این موضوع 
خیلی به سودشان است زیرا برای آنها، این دیدار یک فینال دیگر مثل 
فینال‌های سال‌های قبل است. تیم زیدان با تجربه‌ای که دارد، آرامش 
بیشتری خواهد داشت و با تنش و استرس کمتری مقابل لیورپول به 

میدان خواهد رفت که این موضوع خیلی به نفع‌شان خواهد بود.«
لیورپول پس از سال 2007 موفق به رسیدن به فینال نشد و آخرین 

قهرمانی آنها در چمپیونزلیگ به سال 2005 بازمی‌گردد. 

رونالدو مقابل لیورپول به رکورد مالدینی می‌رسد

کریستیانو رونالدو در صورت بازی مقابل لیورپول به رکورد بیشترین 
حضور در فینال لیگ قهرمانان اروپا می‌رسد. امشب یکی از 
حساس‌ترین مسابقات فوتبالی در سال ۲۰۱۸ به انجام خواهد 
رسید؛ دیداری که آخرین بازی باشگاهی پیش از جام‌جهانی خواهد 
بود و پیروزی در آن می‌تواند روحیه بسیار خوبی به بازیکنان بدهد. 
رئال با ستاره افسانه‌ای‌اش کریستیانو رونالدو در حالی به مصاف 
لیورپول می‌رود که مدافع عنوان قهرمانی به حساب می‌آید و امیدوار 
است برای سومین‌بار پیاپی قهرمان اروپا شود. رونالدو نیز در اندیشه 
کسب پنجمین جام‌قهرمانی اروپا و البته رسیدن به رکورد بیشترین 

حضور در فینال است. 
این رکورد هم‌اکنون در اختیار پائولو مالدینی اسطوره باشگاه میلان 
است و اگر اتفاق خاصی نیفتد، رونالدو به آن خواهد رسید. مالدینی 
تا پایان دوران حرفه‌ای‌اش در ۶ فینال بازی کرد و حالا تنها کسی که 
می‌تواند تا دو فصل بعد به رکوردش برسد، کریستیانو رونالدو است. 
رونالدو در فینال ۲۰۰۸ با منچستر یونایتد از سد چلسی گذشت و 
قهرمان شد. فصل بعد آنها مغلوب بارسا شدند و سپس کریستیانو به 
رئال پیوست. در رئال تمام فینال‌ها را با پیروزی سپری کرد و اکنون 
در سومین فینال پیاپی، مقابل تیمی از انگلستان بازی خواهد کرد. 
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